

В следственном управлении СК России по Алтайскому краю состоялся круглый стол по вопросам профилактики преступлений, совершаемых несовершеннолетними



Повышение уровня и изменение структуры подростковой преступности являются настоящей проблемой современного общества. Несомненно, к основным факторам, влияющим на деструктивное поведение молодежи, относятся социальный и материальный уровень жизни, семейное насилие и доступность интернета. В Алтайском крае в структуре преступности несовершеннолетних подавляющее большинство занимают преступления против собственности и в сфере незаконного оборота наркотиков.

О мерах по профилактике преступлений среди несовершеннолетних сегодня поговорили участники круглого стола: первый заместитель руководителя следственного управления СК России по Алтайскому краю Игорь Колесниченко, заместитель прокурора Алтайского края

Рамиль Рафиков, Уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае Ольга Казанцева, сотрудники структурных подразделений следственного ведомства и прокуратуры, представители средств массовой информации.

Участники круглого стола отметили, что несмотря на проводимую работу со стороны как силовых ведомств, так и органов системы профилактики, несовершеннолетние продолжают совершать преступления. И особенную обеспокоенность вызывает рост преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, активность подростков в распространении наркотиков через сеть Интернет. Получая «легкие» деньги за так называемые «закладки», молодежь не задумывается о последствиях их будущей жизни. Ведь ни для кого не секрет, что данная противоправная деятельность хорошо контролируется правоохранительными органами и зачастую пресекается при первых же попытках распространения наркотиков.

Для недопущения вовлечения подростков в преступную деятельность, необходимо повышение их правового самосознания, в том числе в части неотвратимости наказания за совершаемые деяния. Задачи по профилактике подростковой преступности возлагаются на комиссии по делам несовершеннолетних, образовательные учреждения и, конечно же, родителей.

Рамиль Рафиков рассказал присутствующим, что прокуратурой края при изучении уголовных дел о преступлениях несовершеннолетних, устанавливаются причины и условия, побудившие ребенка к их совершению. Принимается комплекс мер прокурорского реагирования в отношении органов системы профилактики.

Игорь Колесниченко отметил, что в последнее время отмечается тенденция совершения преступлений несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности. Так, в первом полугодии 2022 года в следственные органы поступило 308 сообщений о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, при рассмотрении которых краевым СК возбуждено 86 уголовных дел, а по 173 сообщениям об отказе в возбуждении уголовного дела, в 90 случаях такие решения принимались в связи с не достижением лицом возраста, с которого наступает уголовная ответственность. Ольга Казанцева рассказала, что профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних организована как на муниципальном, так и краевом уровне. В муниципалитетах координацию осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Члены комиссий разрабатывают программы реабилитации, направленные на устранение причин и условий правонарушений. Особое внимание уделяется профилактике семейного неблагополучия, правовому просвещению детей, организации конструктивной занятости детей, преодолению трудностей в учебе.

Обсудив проблематику, участники круглого стола пришли к выводу о необходимости усиления со стороны уполномоченных органов мер профилактического характера в подростковой среде, повышения правосознания молодежи, привития им жизненных ценностей. В связи с чем приняты решения о разработке профилактических материалов:

памяток, социальных роликов с дальнейшим использованием их в практической деятельности образовательных и иных учреждений профилактики.

Изображения



24 Августа 2022

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/1717441/folder/folder/873343